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1. Erweitern Sie den CTL-Model Checking Algorithmus von Emerson, Clarke und Sistla, um das
folgende Problem zu lösen:

TCTL-MODEL CHECKING PROBLEM
Instanz: ein Zeitautomat A mit Lokationen L,

eine Beschriftungsfunktion Label : L ! 2AP,
eine TCTL-Formel ' über AP.

Frage: (A, Label) |= '?

Hinweis: Beschriften Sie die Zustände des Regionengraphen von Az mit Elementen der Menge
sub(') [ {PI | I kommt als Intervall in ' vor }.

2. Beweisen Sie, dass das folgende Problem unentscheidbar ist:

LEERHEITSPROBLEM FÜR ALTERNIERENDE ZEITAUTOMATEN MIT 2 UHRENVARIABLEN
Instanz: ein alternierender Zeitautomat A mit zwei Uhrenvariablen.
Frage: Gilt L(A) = ;?
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